



2024年4月2日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:许明 照排:张婧 审读:邱立波

春暖 花开

春天的脚步悄然而至,带来了明媚的阳光和温暖的气息。在这个美好的季节里,各种各样的花儿相继盛开,它们在微风中亭亭玉立,摇曳生姿,让我们不仅看到美丽,更看到希望。

乒乓菊

海曙区集士港镇中心小学305班
魏雨卅(证号2406457)

指导老师 林婧婧

春天到了,我们家的乒乓菊开了,它们争奇斗艳,美丽极了。有的还是花骨朵儿,看上去饱胀得马上要破裂似的;有的才展开几片花瓣儿;有的花瓣儿全展开了,花瓣向中心拱起,形态像一个乒乓球。乒乓菊的颜色五彩缤纷,红的似火、白的似雪、粉的似霞。叶子像一个个碧绿而轻巧的小手掌,而乒乓菊的茎就像手臂啦!

一阵微风拂过,它们翩翩起舞,粉红的长裙随风飘动。它们的美丽招引来了蝴蝶和蜜蜂,这些“观赏者”围成一个圈,也跳起轻快的舞,一边跳一边唱着欢乐的歌曲!

下雨的时候,小雨珠从乒乓菊的一片花瓣滚到另一片花瓣上,像坐滑梯一样;雨过天晴,阳光照在乒乓菊的花瓣上,闪烁着耀眼的金光,真是让人遐想不断。

春天的使者

北仑区华山小学301班
黄睿堯(证号2418837)

指导老师 严丽红

它是美丽的、可爱的、活泼的。它,迎着春天开放。它就是春天的使者——迎春花。远远看去,大片的迎春花一团团,一簇簇,紧紧地抱在一起,像黄色的瀑布,又像一片金色的海洋,美丽而壮观;走近些,鹅黄色的花瓣中心是橙黄色的花蕊,朴素而绚烂;再走近些,金黄的花丛后是小小的,并不明显的绿叶,烘托得花儿更加美丽。

迎春花有着蓬勃向上的生命力。花瓣的黄像金色的阳光一样灿烂,一阵风吹过,花儿随风起舞,清香阵阵,沁人心脾;花蕊黄得像蛋黄,星星点点地缀在花瓣间,美极了!

虽然一朵迎春花不起眼,但是很多迎春花聚在一起,是那么热闹,代表着欣欣向荣的春天。

山茶花

高新区实验学校翔云校区304班
王瑜萁(证号2415284)

指导老师 张锦秋

春天的花儿争先恐后地开放了,有粉红色的桃花,五颜六色的郁金香……美丽极了!但是我最喜欢的还是山茶花。

二月初,山茶花就开始陆续开放了。有的还是花骨朵儿,有的含苞待放,还有的花瓣儿全展开了,各有各的姿态。抬头一看,山茶花的颜色也是五彩缤纷。有的比雪还白,有的比晚霞还粉,有的比火还红。微风吹过,清香扑鼻而来,我仿佛身处于一幅美丽的画里。

山茶花的花瓣,一片紧挨着一片,围成一个大圆形,花瓣越往外,颜色越艳丽。有的花朵躲在绿叶中像一个害羞的小姑娘,很可爱;有的花朵一个劲地显示自己,只为了把最好的样子留给我们。山茶花的花蕊是黄色的,上面长满了小点点,像一颗颗钻石。

我喜欢春天,更喜欢春天的山茶花。

我的植物朋友

海曙区高桥镇中心小学306班
杨芊芊(证号2406292)

指导老师 陈媛

“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知。”春天,花坛里的花竞相开放,其中有我最喜欢的桃花。

桃花已经开了不少了,绿油油的叶挨挨挤挤地衬托着一朵朵粉红的花瓣,远远望去好似一片粉红的海洋。近看这么多的桃花,一朵有一朵的姿势。有的才展开两三片花瓣,就像害羞的小女孩遮住了自己的脸庞;有的花瓣全展开了,露出嫩黄色的花蕊;有的还是花骨朵,像一个粉红的小水晶。我站在桃花旁,爸爸给我拍照,一时间分不清哪个更美,仿佛我就是画中的人物。

桃花的气味没有桂花那么浓郁,也没有玫瑰那般迷人,但它有一种淡淡的清香,不仔细闻根本闻不出来。

桃花不但可以供人观赏,而且还可入药,或做成桃花糕。我爱这美丽的桃花!

油菜花

★二三月的春日里,一大片一大片的油菜花映入眼帘,就像一片金黄的海洋。

油菜花是一年生草本植物。植株笔直丛生,茎叶为绿色,叶片呈旋叠状生长,没有叶托。花朵是两性花,呈辐射状对称分布,以花蕊为中心,四片花瓣整齐地围绕着花蕊,花瓣质地如宣纸。每株油菜都开出一串嫩黄色的花朵,像伞一样打开,每朵都很美,还带有淡淡的清香。

有的油菜花全开了,像一个个小明星似的在大大的舞台上唱歌、跳舞;有的半遮半掩,像一个个害羞的小姑娘,躲藏在绿叶间;有的还是花骨朵,像一个个小青桃,高高地挂在茎秆上向我招手、微笑。如果把眼前的一大片油菜花看作一幅画,那画家的本领可真了不起。

油菜花有很高的经济价值和营养价值。嫩茎叶和总花梗可以作蔬菜食用,种子含油量百分之四十左右,榨出的食用油营养价值高。不仅如此,油菜花的种子和花朵的汁液皆可入药,被称为“宝藏花朵”。

海曙区高桥镇中心小学305班
段然(证号2406278)

指导老师 汪红映

★每年的春天,那金灿灿的油菜花总会吸引很多人的目光。

远远望去,油菜花田总是那么整齐,一株株碧绿的花柄细长又挺拔,精气神十足。油菜花已经开得非常旺盛了,那一片金黄,仿佛给大地披上了一层柔软的地毯,又像是春姑娘一不小心把黄色的颜料桶泼洒在天地间,还像是一片轻波起伏的金色海洋。那一朵朵油菜花就像一只只蝴蝶,争先恐后地扇动翅膀,把绿叶都遮住了,抢尽了风头。

走近一看,有的油菜花全展开了,四片薄薄的黄澄澄的花瓣十分精致;有的油菜花刚开了一半,半遮半掩地吐出一两片黄色的花瓣,还有点小害羞。

站在油菜花海里,那种特有的花香直钻你的鼻子,也吸引来了一只只勤劳的小蜜蜂,它们忙忙碌碌地在花海里辛勤地采着花粉。

哦,油菜花呀,你是那么惹人喜爱!

海曙区高桥镇中心小学309班
陈德远(证号2406299)

指导老师 陈颖

★阳春三月,草长莺飞,油菜遍地。沿着盘山公路一路上行,漫山遍野的油菜花海就像落在云端的花田世界:看那一块块金黄色的梯田,有的似金蛇狂舞,有的似金鹏展翅,有的层层叠叠,黄绿相间,煞是好看。

走进花田,淡淡的清香便随风飘荡而来,田中的油菜花已经开了不少了,有的像害羞的小姑娘,遮遮掩掩,迟迟不肯露头;有的花朵全绽开了,花朵很小,薄薄的花瓣随风舞蹈;有的还是花骨朵,绿油油的,好似一滴翠绿的水滴。

我忍不住俯下身一探这小花的神奇。每朵花都有四片花瓣,中间的花蕊亭亭玉立,像一个穿着裙子的小姑娘。嫩绿的茎秆看着纤细,却能托起一束束金灿灿、茂盛的油菜花。我突然觉得自己仿佛就是一朵油菜花,穿着金黄的衣裳,站在阳光里,一阵微风吹过来,我就翩翩起舞,金黄的衣裳随风飘动。不光是我一朵,满田的油菜花都在舞蹈。蜜蜂飞过来,告诉我清早的收获;蝴蝶飞过来,告诉我花丛嬉戏的快乐!

过不了多久,油菜花就可以结出很多油菜籽。油菜籽晒干后可以榨出菜籽油。

油菜花,我喜欢美丽又有价值的你!

海曙区高桥镇望春小学304班
吴彦霖(证号2406370)

指导老师 李移程

郁金香

慈溪市第三实验小学
教育集团309班

潘彦瞳(证号2402692)

指导老师 林燕

等了那么久,我家的郁金香总算是要开了。有的花苞变成了橙色,顶端微微打开,像一个害羞的小姑娘;有的花瓣微微展开,像一个装满美酒的酒杯;有的花太沉了,弯下了头,从侧面看就像一盏花形路灯;完全打开的花瓣就像一条漂亮的小舞裙,微风吹过,小舞裙随风飘动,十分好看。

清晨,当阳光照在花盆上时,郁金香伸了个懒腰,展开了它的花瓣,微笑着迎接清晨。到了中午,郁金香一个个开怀大笑起来,好像在说:“太阳真暖和。”有的笑得实在太用力了,几片花瓣摇摇欲坠。傍晚,太阳下山了,郁金香也到了该睡觉的时候。它慢慢把花瓣合拢,带着微笑恬静地睡去,它一定会做一个好梦的。

这就是我家的郁金香。

水仙花

北仑区岷山学校305班
陈轩霆(证号2418410)

指导老师 虞波兰

过年前,爸爸买了盆水仙花,放在我的书桌上。当时它们小小的,像一颗颗洋葱头,挺可爱的。我小心翼翼地把它放在一个美丽的花盆里,浇满水,希望在我的呵护下,它们可以开出美丽的花朵。

过了一星期左右,水仙花抽出了碧绿碧绿的叶子,叶片长长的,看上去十分精神。我偶尔给它们“喝水”,来个“日光浴”。在我的精心呵护下,它们长出了一个一个小巧可爱的花苞,我内心十分的开心。又过了几天,水仙花开放了。它的花朵是白色的,花瓣薄薄的,很有质感,花蕊是黄色的,让人感到十分温暖。水仙花陆陆续续地开花了,而且越来越美丽。它的花朵芳香扑鼻,让我的房间满屋飘香。

水仙花是一种很有气质的花卉,它不仅外表美丽,而且还有很好的寓意——祝福、希望。我会继续认真地照顾它,让它开出更多的花朵。

四季花

海曙区高桥镇何家小学301班
任硕帆(证号2406596)

指导老师 杨薇薇

星期天,我到公园去玩,一走进公园大门就闻到一阵香味。我赶紧往种四季花的地方跑去。

四季花已经开了不少了。鲜红的花瓣里藏着嫩黄色的花蕊。绿色的叶子衬着红色的花,真美!有的还是花骨朵儿,看起来像一个个红色的大宝石。

这么多的花,一朵有一朵的姿态。看看这一朵,很美!看看那一朵,也很美!要是把眼前的四季花看作一幅画,那画家可真了不起。

我忽然觉得自己仿佛就是一朵四季花,穿着鲜红的衣裳,站在阳光下。一阵轻风吹过,我就翩翩起舞,鲜红的衣裳随风摆动。风停了,我停止跳舞,静静地站在那里。蜜蜂飞过来,告诉我清早采蜜的快乐;小鸟飞过来,给我哼唱它新编的歌曲……

过了好一会儿,我才记起,我不是四季花,我是在看花呢!

组稿老师 翁燕萍 张芬

泊船瓜洲

海曙区集士港镇广德湖小学603班
林润晨(证号2406072) 指导老师 杨科燕

